

澳門特別行政區成立二十五周年紀念

銀禧煥彩，金蓮盛開

歷經四分之一個世紀的發展，澳門特別行政區於 2024 年 12 月 20 日迎來成立二十五周年的重要里程碑。適值今年也是中華人民共和國七十五周年華誕，更是倍添喜悅。郵電局特別發行了一套十二枚設計精美的郵票，更推出兩枚各具特色的小型張，為雙慶之年增添色彩。

郵票及小型張皆以清雅高潔的蓮花為主角。由於澳門的原始地形貌似蓮花，高溫多濕的氣候更適宜其生長，蓮花與小城因此結下不解之緣。在中華文化及佛教傳統中，蓮花被賦予了豐富的文化意涵。而作為澳門特別行政區的區花及重要的精神象徵，花葉並茂的蓮花寓意祥和善美，象徵澳門回歸後和諧穩定，社會繁榮興旺，寄託了對澳門發展前景的堅定信心和美好祝福。

十二枚郵票及其中一枚小型張，以指墨畫來表現蓮花的千姿百態。透過手指頭作畫，更易於渲染自然寫意、樸拙醇厚的意境，是中國畫中極具特點的一種表現形式，賦予蓮花題材的郵票別具一格的意韻。墨色的濃淡隨着詩意的佈局而舞動變化，水墨交融，渾然天成，展現祥和瑞氣、生機勃發的景象。每枚郵票的蓮花都各具美態，風姿綽約，令人流連。

另一枚小型張以澳門特別行政區區旗的綠色為主色，燦爛盛開的金蓮花在澳門半空中冉冉升起，如旭日東升，光輝照耀蓮花大地。金蓮花絢麗奪目，光彩照人，象徵澳門的發展活力。在金蓮映照下，可見澳門半島的醉人美景。旅遊塔高聳直立，大橋連接離島互聯互通，東西方風格的建築互相輝映，一派繁榮祥和的景象，生機盎然。

二十五載春華秋實，二十五載砥礪前行。自回歸以來，澳門充分發揮“一國兩制”的優勢，背靠祖國，聯通世界，積極推進世界旅遊休閒中心建設，擦亮澳門國際大都市“金名片”。藉着“澳門特別行政區成立二十五周年紀念”郵品的發行，祝願澳門發展欣欣向榮，市民安居樂業，澳門人團結奮進，攜手開創更精彩輝煌的金禧之年！

郵電局